

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő H Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-15): T. 245-81, 245-82

Revolveres banditák kifosztották a budapest-miskolci vonat postakocsiját és lelőtték a vasuti pályaőrt

A fegyveres merénylők elmenekültek. Budapesttől Miskolcig hajtóvadászatot rendeznek a rablók után

Vasárnap reggel vakmerő vasuti rablás történt a Budapest—miskolci vonalon. Ismeretlen tettesek megtámadták és kirabolták a miskolci személyvonat postakocsiját és lelőtték a vasuti pálya őrt, amikor üldözöbe vette a vakmerő rablókat.

Vasárnap reggel 10 óra előtt öt perccel rohogott ki a keleti pályaudvarról a miskolci személyvonat. Indulástól kezdve rendes menetben folytatta le útját és minden zavar incidens nélkül futott át a közbeeső állomásokon. Sem a vonaton, sem az uttatest ellenőrző pályaházakban egészen Ludas község határáig semmi gyanusát sem vettek észre. Ludas község közelében lévő 24-es őrház előtt a vonatot fogadó Baki Károly 45 éves pályáőr legnagyobb meglepetéssel látta, hogy

a vonathoz szerelt postakocsiból csomagok hullanak a földre.

A pályáőr nem látta azt, hogy ki dobálja ki a csomagokat és anélkül, hogy a vonat megállítása végett jelt adott volna le, arra a helyre sietett, ahová a csomagok leestek a vonatról. Ekkor vette észre, hogy

a postakocsi ajtajában két férfi áll, akik egymásnak átadogatva dobálják le a postacsomagokat a vasutról.

A két férfi ezután leugrott a rohogó vonatról összeszedte a csomagokat és futásnak eredt. Baki pályáőr ekkor már látta, hogy

kirabolták a miskolci vonat postakocsiját

és erőlyes hangon rákiáltott a rablókra felszólítva őket, hogy azonnal álljanak meg.

A két férfi a kiabálásra meglepetten nézett körül, egy pillanatra megállt, majd meglátván a pályáört,

futásnak eredt.

A pályáőr erre üldözöbe vette a menekülőket és

vad hajszra kezdődött a menekülő rablók és a pályáőr között.

Baki állandóan nyomában volt a tolvajoknak és közben hangos kiáltással próbálta a földiken dolgozó parasztok figyelmét felhívni a menekülő vasuti rablókra. Kiáltószókat ugylátják nem hallotta senki.

Közben Baki Károlynak sikerült az egyik rabló közelébe jutnia s ebben a pillanatban az illető hirtelen megfordult a pályáőr felé, aki azt hitte, hogy a rabló kifutása megakadja megadni üldözöjének. Odalépett hozzá. Ebben a pillanatban a férfi hirtelen

előrántotta revolverét és kétszer egymásután rásütötte a pályáőre.

Az egyik golyó Baki Károly jobb kezefélét találta, a másik a szerencsétlen pályáőrnek a tífűjét furta át, aki nyomban eszméletlenül esett össze. A lövések zaját csodálatozóan senki sem hallotta meg és így a véres merénylet után

a revolveres banditák nyomtalanul elmenekültek a helyszínről és magukkal vitték a zsákmányukat is.

Késő délután találta rá a parasztok a még mindig eszméletlenül fekvő Baki Károlyra, akit nyomban az őrházba szállítottak. Amikor a Miskolcra Budapest felé haladó vonatot az őrház elé ért, a nyílt pályán megállították a vonatot és arra feltették a még mindig eszméletlen Baki Károlyt, akit Bu-

dapestre érkezvén a mentők a pályaudvarról a Rókus-kórházba szállították, ahol azonnal ápolás alá vették.

Baki este eszméltere tért, és kihallgaták.

A pályáőr a kiszállott rendőri bizottságnak elmondotta, hogy a vonatrablás tettesei 30—35 év körüli férfiak voltak, akik figyelmese szerint oly sok csomagot dobtak ki a postakocsiból, hogy azt valószínűleg tel-

jesen kifosztották. A rablókrol azonban pontos személyleirást adni nem tudott.

A főkapitányságon nyomban megindították a nyomozást a revolveres banditák kézrekerítésére és értesítést küldtek a vakmerő vonatrablókról ugy a miskolci, mint a közbeeső községek és városok csendőrségeinek és rendőrségeinek. Estére már Budapesttől Miskolcig folyt a hajtóvadászat, amely azonban a késő éjjeli órákig nem járt eredménnyel.

Halállal fenyegették meg Hevesi Sándort és Szomorv Dezsőt

Ujabb tüntetés készül hétfő estére

Az egyetemi ifjuság bojkott alá helyezte a Nemzeti Színházat

A Nemzeti Színház fekete péntekje után fekete szombat következett és sajnos, minden remény megvan arra, hogy lesz a Nemzeti Színháznak fekete hétfője is. Két este egymásután tartotta a rendőrség megszállva a Nemzeti Színház épületét és környékét, mert két este egymásután éretlen gyerekek és titkos célzattal felbérlet fiatal emberek Balkánt rögtönztek a Nemzeti Színház előadásain és csatárat a Nemzeti Színházat környékező utcákban. Mindez miért? Nem volt már elég hosszú évek szerencsétlen eseményeiből? A kurzus sajtója tovább izgatja a könnyen hevülő fiatal szíveket egy olyan cét miatt, amely senki előtt nem titok: kiemelt Hevesi igazgatói székéből és más állatni helyére, aki esleg kedvesebb a kur-

zus szemében, de ezzel szemben jóval teheteselemből!

Ez a cél tehát, amely büzbombákat, pukánó rakétákat, kardlapozást, füttyöt, ködöbálást követel. Pedig milyen egyszerű lenne a megoldás? Akinek nem tetszik Szomorv Dezső Nagyszonyja, az ne váltssa meg a jegyét és ne menjen a színházba és ha akarja, közelálló testületei által bojkottáltatja azt a színházat, ahol neki nem tetsző iról, nem tetsző darabot játszanak. De semmiesetre sem a zavargás a megoldás útja, mert sem a kormány, sem a Nemzeti Színház kiváló tudós igazgatója nem tűrheti meg azt, hogy felheccelt fiatal emberek állítsák össze, a Nemzeti Színház repertoárját.

Gumibotot és fokost osztogatnak az ebredők között

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap délelben felkeresie az Ebredő Magyarok Egyesületének központját a Veress Pálné-utca három szám alatti helyiségben, ahol ma egy hete az Ebredő Magyarok Egyesületének vezetősége, amint ezt a Hétfői Napló előzőnek jelentette, hosszabb vita után elhatározta, hogy a Nagyszony ellen tüntetni fognak egészen addig, amig Hevesi Sándort sikerül „jobb belátásra bírniok” és a darabot a Nemzeti Színház műsoráról levétniök.

A Veress Pálné-utcai központi helyiségben ma a kora reggeli óráktól kezdve nagy csoportosulás volt.

rengeteg dílaspapák fiatalember, villamoskalauzok, vasutasok jelentek meg,

akik valamennyien az utcai tüntetések ügyét tárgyalták. Meglepésben vetülk észre, hogy a középső nagy szobának egyik szekrényajtaja hirtelen

tényezők, akik tisztában voltak azzal, hogy mit jelent a darab előadása és műsoron tartása. Hogy ez nem történt meg, a következményeket kötségkivül Hevesi Sándornak kell viselnie.

Az Ebredő Magyarok Egyesületében egyébként értesítést szerezünk arról is, hogy

az ebredők tovább tüntetnek a Nagyszony minden előadásán.

Igy a hétfő esti előadásra is megszervezett csapat megy el,

Tüntetés napidijért

A Nemzeti Színház sorozatos botránkokkal kapcsolatban a Hétfői Napló munkatársa igen érdekes körülménynek íutott nyomára. Megtudtuk ugyanis, hogy jórésze azoknak, akik a színház előtt s a Nemzeti Színházban tüntetést rendeztek, az nem pusztá „hazafias” felbuzdulásból s önzetlenségből tettek, hanem

a kiállításba helyezett jutalomdíj, napibér ellenében.

Már napokkal a Nagyszony bemutatója előtt öt és tiztago küldöttség sora járt több fővárosi Iparostanonc oltthon, látogatást tett több Iparostanóhelyben, fővárosi és környékbeli kereskedésekben s ott fiatal tanoncokat igyekezett meggyezni a Nemzeti Színház tüntetésre.

Ez a küldöttség, amely az Ebredő Magyarok Egyesületére hivatkozott, de amelynek tagjai minden bizonnyal nem tartoznak az Egyesület tagjai közé.

megjelent több fővárosi iskola előtt is a délutáni órákban,

amikor az iparostanonc oktatás kezdett vette. Az iskolába igyekvő ifjakat az uton szölitötték meg s rábírták őket arra, hogy a Nemzeti Színház előtt

a Nagyszony bemutató-előadása estjén s az azt követő estezen jelenjenek meg s minden módon igyekezzenek az előadást a rendtel megzavarni.

A köldökös tagjai közül többen kijelentették, hogy tudatában vannak annak, hogy riskálva és időpazarlással jár ez az esti tüntetés, ezért

megfelelő napidíjat, 8-10 pengőt helyeztek kiáltásba arra az esetre, ha a tüntetésrel

Háttérrel fenyegető levelet küldtek Szomorynak és Hevesinek

Az ismeretlen célzatú tüntető és felbőrlő fiatalberek ugyátszik nem elégednek meg az utcai és a nyílt előadás alkalmával történt botránnyal sorozatával.

A Nemzeti Színház igazgatója egymás után kapja a halálos fenyegetéseket tartalmazó leveleket és nyílt levelezőlapokat.

A leveleket és a levelezőlapokat természetesen a Nemzeti Színház igazgatósága beszozálatlatta a rendőrségnek, amely a nyomozást a levelek íróinak megállapítására folyamabta tette.

Vasárnap délelőtt egy négyoldalas rózsaszínű papírra, feltűnően intelligens írással íródott levél érkezett a sok ákom-bákomos fenyegetések között. A levél írója egy próbálva elváltoztatni írást, hogy sorai közé görög betűket kever. Ez a levél így kezdődik:

— Te büdös zsidó!

Azután olyan szavakkal és megállapításokkal folytatódik, amelyet a nyomdáfesték nem tőr el. A levél igyekszik lebeszélni Hevesit a hétfői előadásról, mert töbkek között a következő enyhe célzást teszi.

— Majd elintézzük ezt a kérdést Hétfőn már Rákócserszterrel szemléltethetnek következményeit!

A sok goromba levél között azonban akad egy vidám is, amelyet Szomorynak címztek és amelyben a Városi Színháznak „Mesék az irógépről” operettjének egyik slágere áll leköztáva.

— Várlak hétkor a Nemzetinél, ott, ahol a halos megáll!

A Nemzeti Színházról természetesen lemosolyogtak ugy a fenyegető, mint a viccelődő levelek tömegét.

Szomory, Havasi ny/lathoznak

Hevesi Sándor igazgató vasárnap délelőtt szókása szerint nem jelent meg a Nemzeti Színházban s így lakásán kerestük föl, hogy megkérdezzük véleményét és koncepcióit a tegnapi és tegnapelőtti tüntetésekre vonatkozóan.

— Nincs semmi mondanivalóm — jelentette ki Hevesi igazgató. Véleményem szerint a lapok az események jelentőségét túlozzák. En nem nyilatkozhatom töbket ebben az ügyben, csak közlöm, hogy a Nemzeti Színház már régebben kiadta műsortervezét, amelyben a jövő héten háromszor szerepel a „Nagyszony”.

Semmi okot sem látok arra vonatkozóan, hogy a darabot levegym a műsorról. A Nagyszony eredeti tervek szerint hétfőn, esteötörökön és szombaton kerül színpadra. Az én kötelességem, hogy a szánrekerülés megtörténjen, a rend fenntarása pedig, sajnos, most a rendőrségre hárul.

A rendőrség azonban, amint látjuk, egyszerűen teljesíti a kötelességét.

— Mit szól méltóságod a népszínházi bizottmány rendkívüli összejúlésehez? — Ehhez nincsen semmi szavam, hiszen azt sem tudom, hogy miért áll össze a bizottmány és mifele ingerenciája lehet ennek a Nemzeti Színházzal szemben.

A Hétfői Napló munkatársa s zigaret nagy-szállóban lévő lakásán fölkereste Szomory Dezsőt,

a Nagyszony illusztris íróját, akit drámája körüli tüntetések láthatóan lesújtottak. Szomory Dezsőnek annál is inkább fájnak a tüntetések, mert azokban jócsint diákok, az egyetemi ifjúság vett részt és amint ezt Szomory Dezső mondotta, neki soha semmiféle konfliktusa a diáksággal nem volt, sőt annakidején a Nagyszony bemutatóján éppen az egyetemi ifjúság rendezte mellette egy olyan nagyszabású tüntetést, hogy akkor amidőn a bemutató után a Nemzeti Színház színesbejáróján kilépett, az ifjúság vezérei fölkapták és eljénveze kiérték a Feszekbe, ahol a Nagyszonyban bankette volt. A Hétfői Napló munkatársa kérdést intézett Szomory Dezsőhöz, miú szól a tüntetésekhez s milyen állásponton foglal el ő a Nagyszony

megfelelő eredményt érnek el.

A köldökös tagjai azt nem követelték, hogy az „eredmény elérés” aluit mit értenek. A köldökös tagjai az iparos ifjak között a Nagyszony előadására szóls karzai jegyeket is osztottak szét azzal a kötelezettséggel, hogy a jegy tulajdonosa

a színházi előadásban megjelenni s a botránnyokozásban résztvenni tartozik.

Immár a rendőrség és a politika mezejére is kiterjedt ügyével.

— Nem nyilatkozom az ügyben — mondotta Szomory — nem foglalkoz benne semmilyen tekintetben sem állást. Annál kevésbé, mert a darab fölött a Nemzeti Színház rendelkezik.

Ilyen fájdalmat soha nem éreztem — mondja Márkus Emília

Mit szól mindezekhez a „Nagyszony” nagyszonyra, Márkus Emília. A szombati előadást a könnyeivel küzdve játszotta végig és a szövegben bizalmasának a következőket mondotta:

A népszínházi bizottmány nem akarja meghosszabbítani a Nemzeti szerződését

A szombati Nagyszony harmadik felvonásának szünetében, mikor a nézőtérben a legvehemensebb büzbombázápor hullott, Dinich Vidor, a fővárosi népszínházi bizottmány tagja, magából kivelve kiáltotta az újságírók felé: — Hétfőre összehívjuk a népszínházi bizottmányt és majd rendelt teremtünk a Nemzeti Színházzal Mégis csak lehetetlen, hogy ez megtörténhetik, hogy ezt ki lehet provokálni. A Nemzeti Színháznak a szerződése nincs még

A rendőrség hétfőn este újra kivonul a Nemzeti Színház elé

A Hétfői Napló munkatársa kérdést intézett Marinovich Jenő dr. főkapitányhoz, a Nemzeti Színház előadásából kifolyólag történt utcai botránnyokkal kapcsolatban. A főkapitány az elmúlt napok eseményeivel és a hétfőn este állítólag ismétlenen bekövetkező utcai rendbontásokról a következőket mondotta:

— A pénteki és szombati napon a kerületi kapitányságra előállított összesen 72 egyént a rendőrségen kihallgatták és természetesen nyilvánban el is bocsátották őket. Valamennyi nyilvánban helyen elkövetett közöbtrány okozás és kihágás címén vonják felelősségre. A magam részéről egybőként nem tartom jónak az egyetemi ifjak utcai megmozdulását, mert hisz kétségtelen, a fátalság ápol-

A miniszterelnök megszakitotta kétnapos vadászatát és szombaton este visszajött Budapestre

A Nemzeti Színház körül keletkezett bizonytalnak átesaptak a politika területére is.

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki szombaton reggel Örkénybe utazott falvadászatra, a két napra tervezett vadászatot már szombaton este megszakitotta és sietve visszatért a fővárosba.

A miniszterelnök vasárnap délelőtt már korán megjelent a hivatalában, ahol előbb Scitovszky Béla belügyminiszter referátumát hallgatta meg, majd titkára Popler Béla utján telefonon magához kérte Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert. A kultuszminiszter azonban nem tartózkodott hidegkúti villájában, mert korán délelőtt Budapestre jachtatott, ahol az új római katolikus elemi iskola felavatási ünnepségén vett részt, így a kora délutáni órákban lépett érintkezésbe

Az Ifjúsági Nagybizottság vasárnapi ülésén bojkott alá helyezték a Nemzeti Színházat

Hétfőn két tüntető-gyűlés lesz a numerus clausus mellett

A tudományegyetemen vasárnap délelőtt ülést tartott az Ifjúsági Nagybizottság. Az ülésen résztvett a hét ifjúsági szervezet: a Hungaria Technikusok Szövetsége, a Turul Szövetség, a MEFHOSz, a Katolikus és Protestáns Diákok Szövetsége, a Főiskolai Sportszövetség és a Menekült Diákok Szövetségének küldöttéi,

az ifjúsági vezetők és egyetemi tanárok.

Az ülés első tárgya a Nemzeti Színház körüli történt esemény volt. Az ülés során megállapították, hogy az ifjúsági szervezetek nem vettek részt a tüntetésben, sőt, megtiltották tagjainak is a tüntetést. A Nagyszony színehozzatál azonban elítélték és éppen ezért a következő határozati javaslatot terjesztették elő:

— A keresztény magyar ifjúság egészét képviselő Ifjúsági Nagybizottság a mai napon tartott ülésén egyhanguan kimondotta a Nemzeti Színház bojkottját, míg a jelenlegi

— Ilyen borzasztó fájdalmat talán sohasem éreztem, mint ma. Hát velem is megtörténhetik ez itt Budapestben, Magyarországon? Velem, aki minden lélekzetemmel, egész életemmel a színpad katonája vagyok. Ma délelőtt felkerestük hidegkúti-úti villájában Márkus Emiliát, akit az elterjedt hírek szerint annyira megviselt a tegnapi tüntetés, hogy idegláiban fekszik és emiatt a hétfői előadást kénytelen lemondani.

A tévhírek azonban nem bizonyultak valóra, mert Márkus Emília, ha nem is a legjobban éri magát, hosszú délelőtt sétát tett a hábovágyi erdőben. Távollétében férjével, Párdány Oszkár miniszteri tanácsossal beszélgettünk, aki elmondotta a kiváló művésznő véleményét ebben az ominózus ügyben.

— Állást nem foglalhat a feleségem, hiszen ő nem más, mint a színpad egyik katonája, akitnek kötelessége helyt állni és dolgozni. Természetesen nagyon fáj feleségemnek, hogy sok hétket idegteszt munkája így sorog kockán és az a nagy zsidó siker, amit arott, a botránnyozásban vesz el.

Szó sincs arról, hogy feleségem lemondandó az előadást „Neki kötelessége játszani s ezért játszanai is fog.

aláírva a bérletre vonatkozóan a fővárosnál és így addig nem is írjuk alá a bérleti szerződést, amíg egy pontot utólag a szerződésbe bele nem veszünk.

Hogy mi ez a pont, arról Dinich Vidor nem hagyott nyilatkozni, de válaszaiból kitűnt, hogy azt fogja javasolni a hétfői ülésen, hogy a népszínházi bizottmánynak a nemzetiszínházi repertoárba beleszólási joga lehessen.

ról sem akart komolyabb rendezvényt elővételni, csupán nemetszésének adott időmódon kifejezést.

— Hogy hasonló jelenetek meg ne ismétlődhesseken és elejét vegyük mindennemű utcai botránnyak és hogy a járőrök közlekedési lehetőséget teljes mértékben biztosítsuk, természetesen

megtettem a szükséges lépéseket arra vonatkozólag, hogy hétfőn este, ha hasonló megmozdulás történne, a rendőrség a legerélyesebb kézzel, de ugyanakkor a legtapintatosabban veszen véget a fátalság ilyfajta nemetszés-nyilvánításának

és biztosítsa az utca teljes rendjét és nyugalmat.

a miniszterelnökkel.

A tanácskozás után

a kormányhoz közelálló helyen

a következőket mondották a Hétfői Napló munkatársának:

— A kormány a Nemzeti Színház elleni tüntetésnek nem tulajdonít semmiféle jelentőséget.

A rendőrség megakadályoz minden rendezvényt

és ha szükségessé válnék, még erősebb eszközöket is igénybevesz. A kultuszminiszter nem lát okot beavatkozásra, azok a hírek tehát, mint hogyha a darabnak a másorról való levételét határozta volna el, — teljesen alapatlanok.

irányzat tart. Felzéri a magyar társadalmat, hogy az előadásokat ne látogatassák és a bérleteket mondják le. A határozati javaslatot elfogadták és a szöveget táviratban megküldötték a Nemzeti Kaszinónak és az Országos Kaszinónak,

valamint töb jobboldali társadalmi egyesüléseknek.

Utána a numerus clausus kérdésével foglalkoztak. A tárgyalás során nagyon erős hangulatban alakult ki az a vélemény, hogy az ifjúság egy betűt sem enged az eredeti törvényből.

Mint pontosan értesülünk,

hétfőn délelőtt a műegyetemen nagy tüntető gyűlés lesz a numerus clausus mellett.

Itt főként a mérnököket érintő szempontból tárgyalják az ügyet. Biztos tudomásunk szerint határozati javaslatot terjesztenek elő. Egyikben nemcsak a numerus clausus fenntartását, hanem a diplomák nosztrifikálásának megszorgítását is követelik. Egy régebbi miniszteri rendeletre hivatkozva követelik az ipari üzemekben dolgozó műszaki alkalmazottak felvilágosítását, mert a rendelet szerint csak abban az esetben szabad külföldi mérnököt alkalmazni, ha az állás magyarral nem tölthető be. Ugyancsak

hétfőn délután nagyszabású gyűlést tart az ifjúság a tudományegyetemen.

Ezen a gyűlésen határozati javaslat formájában kijelentik, hogy az ifjúság nemcsak a numerus clausus fenntartását, hanem továbbí kiterjesztését kívánja. A numerus clausus-törvény ugyanis nem vonatkozik a bányászati főiskolára, a gazdasági akadémiára, az állatorvosi, valamint a képzőművészeti főiskolára. A diákság szerini a képzőművészeti főiskola halgatónak 37 százaléka zsidóvallású.

Az Ifjúsági Nagybizottság mai üléséről kiszivárgott megbízható hírek szerint az ifjúsági egyesületek óva intik a diákságot a numerus clausus ügyével kapcsolatban bármitel meg nem engedett demonstrációtól. A diákság vezetői azonban ugy látják, hogy az ifjúság hangulata annyira a tervezett törvény módosítás ellen fordul, hogy attól lehet tartani, hogy

az izzó szenvedély az egyetem-épületen belül és az utcán is viharos demonstrációban fog kirobbanni, mert az ifjúság minden eszközzel tiltakozni akar a törvény módosítás ellen.

Az ifjúsági szervezetek vezetői mint mondják, minden lehető elkövetnek, hogy megakadályozzák a szenvedélyek elfajlását.

Scitovszky belügyminiszter: A rendőrség teljesíti kötelességét

A Hétfői Napló munkatársa a tüntetésér ügyéből beszélt

SCITOVSZKY BÉLA belügyminiszterrel

is, aki a következőket jelentette ki:

— Engem a Nemzeti Színház ügye csak a rendfenntartás szempontjából érdekel. Nem mondatok tehát egyebet, mint azt, hogy a rendőrség teljesítette kötelességét és ezután is teljesíteni fogja.

Megkérdeztük

KLEBELSBERG KUNÓ GRÓF

kultuszminisztert is, aki a következők kijelentéseire szorítkozott:

— Állásponton nem változott. A Nemzeti Színház műsorának megállapítása az igazgató joga és kötelessége. En nem javasolom a darabok előadását, de nem is tiltom meg egy darabnak sem a színehozzatálát. Természetesen fenntartom magamnak az igazgatóval szemben a felelősségrevonnás jogát, ha ennek szükségét látom.

Start és fix fogadásokat a bookmakerek trolái elfogadnak:
VI. Andrássy út 45. 265-35.
VIII. Borsos u. 52. l. 439-12.
IV. Kossuth L. u. 14-16.
238-35. J. 225-19.
VII. Rákóczi út 51. 355-01.
V. Váci út 12. 80-92.

KERNÁCS szongoratermelésű hímeves márkájú zongorák és pianók legolcsóbban kaphatók. Részletek a „Javitás” hangozó.
VI. Teréz-körút 4B.
Telefon: Teréz 256-78.

Éjjel 2 óraker már nyitva a Hungária gőzürdő VII., Dohány-utca 44. sz.

Magyarországon csak 1 elegendős AUTÓ ÜRVEZETŐ ISKOLA
VIKTORIA AUTÓ ÜRVEZETŐ ISKOLA, BUDAPEST UL., ÜRÖSMARTY-UTCA 53. SZÁM. TELEFON: TERÉZ 213-90.
van (hőnyek és amatőrök részére) ahol okleveles gépészmérnök oktatók külön teremben, mindenkit egyenlően, kívánása szerinti időben, legmodernebb autók, legújabb, legmegbízhatóbb törvényesülleg bejegyzett cég, A tanár elvételtek!

Negyven vizsgálati foglyot szabadítottak ki a Közvetítő Bank hamis betéti könyveivel

Iparosok, kereskedők és vállalkozók is felhasználták az értéktelen takarékkönyveket bánatpénzként — Egy Király-utcai bank állítólag ugyanily üzemeket folytat — A rendőrség erőyes intézkedéseket fogantositott vasárnap

Vasárnap délelőtt a főkapitányság intellektuális osztályán tovább folytatták a nyomozást a néhány nappal ezelőtt kipattant nagyarányú csalási ügyben, a melyet értéktelen takarékkönyvekkel követtek el. Mint ismeretes, Kell Jakab, az Általános Közvetítő Bank igazgatója letartóztatása előtt rendkívül fontos vallomást tett a rendőrségnek. Ennek alapján Georgevics Béla dr. rendőr-fogalmazó már a tegnapi nap folyamán újabb intézkedéseket is fogantositott, amelynek során a bank volt cégvezetője és dr. Márk Sándor ügyvéd is rendőrkézára került. Az újabb nyomozás során a főkapitányságon megállapították, hogy

a bank értéktelen betétkönyveivel körülbelül negyven vizsgálati foglyot került szabadlábra,

akik között szerepel az elmúlt esztendő legnagyobb hamisbuzukási bűnügyének három szereplője is, akiket egy ismert fővárosi ügyvéd juttatott szabadlábra hasonló értékű bankbetéti könyvekkel. Most természetesen a főkapitányságon

felelősségre vonják ezt az ügyvédet is, akinek minden körülmények között tudnia kellett, hogy a néhányszáz pengő lefizetése ellenében több ezer pengőre kiadott takarékkönyv abszolút értéktelen, és bűnös manipulációból származik. A védőügyvéd a szóbanforgó három takarékkönyvet letétbe helyezte a törvényszék pénztáránál, ahol a társaság egyik tagja

rendkívül fondorlatos módon keresztülvitte, hogy a szokásos ellenőrzést mellőzzék, amivel sikerült elérni, hogy az értéktelen takarékkönyvek elhelyezése után a budapesti és a pestvidéki törvényszék fogházából körülbelül negyvenen szabadultak ki.

A nyomozás során egyébként azt a szenzációs megállapítást tette a rendőrség, hogy ezekkel az értéktelen betétkönyvekkel nem csupán a törvényszéken manipuláltak, hanem a bank felhajtói és ügynökei révén

egész sereg iparost, kereskedőt és vállalkozót kerített a hálójába,

akik hallgatva a rábeszélő szóra, néhány száz pengőért nagy összegre kiadított és munkavállalásukhoz, valamint pályázataikhoz feltétlenül szükséges takarékkönyveket vásároltak össze. Ilyen módon

igen nagyszámu hamis, értéktelen takarékkönyv került forgalomba a városi építkezésekkel kapcsolatban is,

mert több vállalkozó és iparos, akik közmunkáért folygatomdatk,

bánatpénzként ezeket a könyveket helyezték letétbe.

Az egyik iparos például a rendőrjancs-iskola szállításánál helyezett letétbe ilyen takarékkönyvet. Rendkívül nagy számban forog ezenkívül is magánosok kezében ilyen értéktelen takarékkönyv.

A rendőrség már vasárnap délelőtt kihallgatta azokat az iparosokat és nagyvállalkozókat, akik egyes közszállításokra pályáztak és az Általános Közvetítő Bank betétkönyvét helyezték letétbe. Valamennyien azzal védekeztek, hogy a betétkönyvnek kellő fedezete van, mert annak idején Kell Jakab igazgatóval

váltóüzletet bonyolítottak le, illetve a takarékkönyv összegét kölcsönként vették fel és ezen összeg után természetesen megfelelő kamatot is fizettek.

Enyedi Róbert dr. vizsgálóbíró intézkedése a csalási ügyben dolgozó detektívek újabb előállításokat eszközöltek, melyeknek során a rendőrségre került a letartóztatott

igazgató három ügynöke, akiket kihallgatásuk után azonnal elbocsátottak, a rendőrség azonban tovább folytatja ellenük az eljárást.

A délutáni órákban ismét újabb érdekes fordulat állott be, amennyiben bizalmas uton a rendőrség tudomására jutott az a körülmény, hogy

az egyik Király-utcai bank hasonló üzlemmel foglalkozik és kiterjesztett ügynehálózattal olesz pénzért nagy összegre kiadított takarékkönyveket hoz forgalomba.

Természetesen a főkapitányságon erőyes nyomozást indítottak, mert kétségtelen, hogy bizonyos összefüggés található a Rákóczi-utcai Általános Közvetítő Bank és a Király-utcai zugbank között.

Az Általános Közvetítő Bank betéti könyveivel értesülésünk szerint a vidéken is „dolgoztak”. Debrecenből jelentik, hogy a debreceni központi egyetem épületeinek munkálata adásakor is az Általános Közvetítő Bank takarékbetétkönyvét nyújtották át biztosítékképpen a vállalkozók. Debrecen város tanácsa most megvizsgálta az 100.000 pengő biztosítéki díjról kiadott takarékbetétkönyvet, hogy megállapítsa, nem tartozik-e az is a bank igazgatójának hamisítványai közé.

Közel kétezen vettek részt a régi képviselőházban vasárnap délelőtt megtartott impozáns nagygyűlésen, amelyen válnémeti és politikai különbség nélkül jelentek meg a főváros és a vidék kézműves iparostársadalmának képviselői. A nagygyűlés célja volt, hogy lépéseket tegyen olyan átfogó, hatalmas iparosszervezet létesítésére, amellyel eddig a kézműiparosság nem rendelkezik s ami oka annak, hogy a kézművesiparosság a gazdasági és társadalmi életben nem foglalhatta el azt a helyet, amely őt jelentőségénél és számarányánál fogva megilleti.

A nagygyűlésen képviseltette magát a főváros és a vidék legtöbb iparosszervezete. A pénzügyminisztériumot Vargha Imre államtitkár, a kereskedelmi minisztériumot dr. Fodor Jenő h. államtitkár, a népjóléti minisztériumot dr. Lengyel Zsolt h. államtitkár, a fővárost dr. Lobmayer Jenő tanácsnok, az Iparkamarát Bittner János alelnök képviselte. A nagygyűlésen megjelent több országgyűlési képviselő, valamint

Hadik János gróf az Ioksz elnöke, akit a nagyterembelépések a gyűlés tagjai helyekről felállva, pereckig éljenek.

Ez az éljenzés tulajdonképpen tünéttel elégteladás volt Hadik gróf számára, akit az elmúlt hetekben méltatlan támadás ért Szekesfehérvárott.

Hadik János gróf tünéttel éljenzés közben tárta fel a kézműiparosság bajait — Vargha Imre államtitkár a nagygyűlésen kijelentette, hogy a kormány nem törli el a forgalmiadót

Hadik János gróf az Ioksz elnöke, akit a nagyterembelépések a gyűlés tagjai helyekről felállva, pereckig éljenek.

Ez az éljenzés tulajdonképpen tünéttel elégteladás volt Hadik gróf számára, akit az elmúlt hetekben méltatlan támadás ért Szekesfehérvárott.

Szemmel láthatóan
hosszabb-a-finom-ruhaneműek
élettartama-ha
Polo-pehelylyel-ápoljuk-öket.

FLORA GYÁR

igazgató három ügynöke, akiket kihallgatásuk után azonnal elbocsátottak, a rendőrség azonban tovább folytatja ellenük az eljárást.

A délutáni órákban ismét újabb érdekes fordulat állott be, amennyiben bizalmas uton a rendőrség tudomására jutott az a körülmény, hogy

az egyik Király-utcai bank hasonló üzlemmel foglalkozik és kiterjesztett ügynehálózattal olesz pénzért nagy összegre kiadított takarékkönyveket hoz forgalomba.

Természetesen a főkapitányságon erőyes nyomozást indítottak, mert kétségtelen, hogy bizonyos összefüggés található a Rákóczi-utcai Általános Közvetítő Bank és a Király-utcai zugbank között.

Az Általános Közvetítő Bank betéti könyveivel értesülésünk szerint a vidéken is „dolgoztak”. Debrecenből jelentik, hogy a debreceni központi egyetem épületeinek munkálata adásakor is az Általános Közvetítő Bank takarékbetétkönyvét nyújtották át biztosítékképpen a vállalkozók. Debrecen város tanácsa most megvizsgálta az 100.000 pengő biztosítéki díjról kiadott takarékbetétkönyvet, hogy megállapítsa, nem tartozik-e az is a bank igazgatójának hamisítványai közé.

Közel kétezen vettek részt a régi képviselőházban vasárnap délelőtt megtartott impozáns nagygyűlésen, amelyen válnémeti és politikai különbség nélkül jelentek meg a főváros és a vidék kézműves iparostársadalmának képviselői. A nagygyűlés célja volt, hogy lépéseket tegyen olyan átfogó, hatalmas iparosszervezet létesítésére, amellyel eddig a kézműiparosság nem rendelkezik s ami oka annak, hogy a kézművesiparosság a gazdasági és társadalmi életben nem foglalhatta el azt a helyet, amely őt jelentőségénél és számarányánál fogva megilleti.

A nagygyűlésen képviseltette magát a főváros és a vidék legtöbb iparosszervezete. A pénzügyminisztériumot Vargha Imre államtitkár, a kereskedelmi minisztériumot dr. Fodor Jenő h. államtitkár, a népjóléti minisztériumot dr. Lengyel Zsolt h. államtitkár, a fővárost dr. Lobmayer Jenő tanácsnok, az Iparkamarát Bittner János alelnök képviselte. A nagygyűlésen megjelent több országgyűlési képviselő, valamint

Hadik János gróf az Ioksz elnöke, akit a nagyterembelépések a gyűlés tagjai helyekről felállva, pereckig éljenek.

Ez az éljenzés tulajdonképpen tünéttel elégteladás volt Hadik gróf számára, akit az elmúlt hetekben méltatlan támadás ért Szekesfehérvárott.

Hadik János gróf tünéttel éljenzés közben tárta fel a kézműiparosság bajait — Vargha Imre államtitkár a nagygyűlésen kijelentette, hogy a kormány nem törli el a forgalmiadót

Hadik János gróf az Ioksz elnöke, akit a nagyterembelépések a gyűlés tagjai helyekről felállva, pereckig éljenek.

Ez az éljenzés tulajdonképpen tünéttel elégteladás volt Hadik gróf számára, akit az elmúlt hetekben méltatlan támadás ért Szekesfehérvárott.

Polo

A nagygyűlést Becey Antal elnök nyitotta meg, amely után Hadik János gróf lépett a szószoki emelvényre, aki csak pereck múltán kezdhetett meg beszélni, amidőn elémult az őt ünneplő lelkes éljenzés és taps. — Nagy örömmel tölti el engemet — kezdte beszédét gróf Hadik, — hogy az iparosság nem elcséplélt frázisok puffogatására, hanem csendes komoly munka kezdeményezésére gyűlt egybe. A kézműves-iparostársadalmnak sok súlyos baja van. Itt van mindjárt

a hitelkérés. — Az ötvenmilliárdos hitelkeret oly csekély volt, hogy több keresüségét idézett elő, mint eredményt. Azok az állítások, hogy az Ioksz 72 milliárdot kapott hittelekora az államtól — tendenciózusak. Ez a 72 milliárd az az összeg, amely az Ioksz kötelekőbe tartozó összes intézmények anyuállítására szolgál.

Mi semmiféle protekciót nem engedünk érvényesülni, akár fellőröl, akár alulról jön az.

— Az iparosságunk elsősorban is követelmie kell a kisipari hitelkeret tetemes feltételét, a magán- és közmunkakalmaknak fokozását, az azt, hogy a mai nehéz helyzetben intézkedésekkel védjük meg a kisiparosokat. Végre is

nem lehet munkaalkalmaknál folytonosan egyes nagy szállítókat favorizálni.

Követeljük, hogy ezental a közszállításoknál kellő figyelemben részesüljön a kisiparosság.

— Tiltakozunk az ellen, hogy egyes vállalatok monopóliumot élvezzenek.

Követeljük, hogy a hadsereg s a levente-egyesületek ruházati szállításainál a magyar kézműiparosság igényeit kielégítsék. — Gondoskodni kell arról is, hogy minél több alkalom nyúlék az export-tehetőségekre.

Hadik János gróf nagy tapsal fogadtott beszéde után

Latink Jenő, a Kékösz elnöke mondott beszédet.

A következő szónok Vargha Imre

pénzügyi államtitkár volt.

— A magam részéről kijelenthetem, — kezdte beszédét, — hogy teljes mértékben átérem és tudom, hogy az iparosság rendkívül nagy részt vállalt a közterhekből.

— Az terheket, — mondja tovább az államtitkár — könnyíteni kell. Itt van a forgalmi és a fénnyüzési adó. Kénytelen vagyok leszögezni, hogy

ezt a két adóemet egyelőre eltörölni még nem lehet.

— Ma a helyzet az, — mondja tovább az államtitkár, — hogy győztes állám sem tudna megenni forgalmi adó nélkül. Az államkincstárnak feleslege nincsen.

Felkiáltások: S a KOGS! — Ami a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetével összefüggő törvényjavaslatot illeti, nézetem szerint az talán inkább a kereskedelemnek árt, mint az iparosságnak. (Zaj.)

Vargha államtitkár végül kijelentette, hogy a forgalmi adó rendezésénél az adókulcsot nem érlni, ellenben mindennemű kezelési könnyítést fog engedélyezni

s az általányozási rendszert az egész vonalon kiépítteti, de ugy, hogy az adóösszeg ne emeltesék. A fénnyüzési adó terén viszont, még nem tudja mi lesz, s ennek főoka az, hogy nincs a kisiparosságnak egységes szervezete, amely őt a kióváságokról tájékoztatná.

Vágó Jenő, Müller Antal, dr. Nádny Pál beszédei után a nagygyűlés egyhangúan elfogadta a

határozati javaslatot

hogy

a negyedmillió magyar kisiparos érdekének megvédésére átfogó, központi szerv létesítésére van szükség,

s ezért a nagygyűlés a végrehajtóbizottságot felhatalmazza, hogy az Iokszsal együttesen a kormánytól tegyen lépéseket az országosi párti szervezet megermentésére s ebből a célból országosi iparos-nagygyűlést hívjon egybe.

TUNGSRAM

TISZTA FENY
GAZDASÁGOS
VILÁGÍTÁS

Fenyves-galler
szimpla 75 fillér
dupla 85 fillér

Fenyves-ing
fehér rayé mellett 5.50 P
csikós zefirből, 2 gallérral 6.90 P
angol puplinból 9.40 P

Fenyves Dezso Rt. Csavintér 7

A KANSz nem akar „állam lenni az államban“

A KANSz vándorgyűlése Miskolcon

Miskolc, október 23.

(A Hétfői Napló tudósítójától) Vasárnap délelőtt tartotta a miskolci vármegyéhez nagyteremben a KANSz országos vándorgyűlést, amelyre főbb részben Sényi Antal elnöki megnyitó beszéde után Balázs Antal pénzügyminiszteri államtitkár kijelentette, hogy a pénzügyminiszter foglalkozik az országos összes köztisztviselői beíratásának ügyével.

és már a közeljövőben teljesíteni fogja a köztisztviselői ezirányú kérését. Blaha Sándor belügyi államtitkár tolmácsolta a belügyminiszter üdvözlését, majd Javorniczky Jenő dr., a KANSz vezértitkára mondott beszédet, melyben kijelentette, hogy

a KANSz nem akar állam lenni az államban akkor, amikor a magyar köztisztviselők ügyét képviseli. A KANSz mindig méltó fegyverekkel küzdött — mondotta — s tekintettel van az ország pénzügyi helyzetére és az adózóitok teljesítő képességére.

Több felszólalás után a KANSz vándorgyűlése határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a gyűlés számít arra, hogy a kormány késedelem nélkül megkezdi az ország összes köztisztviselői alkalmazott állomány beíratását a járandóság elző intézkedését s a köztisztviselői fizetés létszámát olyképpen állapítja meg, hogy az módot nyújthasson családalapításra, végrehajtsa a családi pótlék revízióját, új osztályba sorozza a lakbérösszegeket s a köztisztviselői foglalmi eljárás lefolytatását a független bíróság hatáskörébe utalja.

A határozati javaslatot vasárnap este küldöttség juttatta el a kormányhoz.

Prodam Guido félkaru aviatikus november A cseh-szlovák rendőrség Budapestben keres egy eltűnt festőművésznőt

A vakmerő pilóta maga konstruálta gépét, amely most készül Németországban.

Az óceánrepülések sorozatában olyan szenzáció készül, amely elsősorban a magyar közönséget érinti. Tudvalevő, hogy, bár többen megkérdőjelezték Európából Amerikába átrepülni az Óceánt, valamenyik kísérlet kudarcot vallott. Eppen ezért az aviatikusok körében néhány nap óta izgalommal tárgyalkják azt a hírt, hogy Prodam Guido, a világhírt, magyar származású félkarú pilóta, aki több, mint egy évtizeddel ezelőtt bravuroz repüléseivel nagy feltűnést kellett.

az Óceán átrepülésére készülődik.

Az érdekes esetről a Hétfői Napló munkatársai a következőket tudta meg:

Prodam Guido, aki a háború elején az Adrián egy olyan repülőgéppel repült át, amelybe más pilóta a gép gyenge szerkezete miatt nem is mert beülni, aki számtalanszor bizonyosságot tett vakmerőségével határos bátorsággal. Colli és Nungesser szerencsétlenül kísérlete után elhárította, hogy meg fogja próbálni

az Óceán Európából Amerikába átrepülni.

Prodam Guido, aki néhány év óta Budafokon lakik egy Bienenstock nevű kintő mechanikusnál elkészítette annak a repülőgépnek a tervét, amellyel ezt a hatalmas utat meg akarja tenni.

A tervék egy hónappal ezelőtt készültek el és azokat Prodam Guido eljuttatta egy németországi nagy repülőgépgyárhoz, ahol a tervék alapján nyomban hozzákezdtek a repülőgép felépítéséhez.

A Hétfői Napló munkatársra megtudta, hogy Prodam Guido néhány nappal ezelőtt személyesen is kiutazott Németországba, hogy a gép felépítését ellenőrizze és az utolsó munkálatoknál jelen legyen. Beszéltünk Prodam Guido legbizalmasabb barátjával, majd ügyvédjével is, aki elmondta, hogy Prodam Guido levelein jelezte rövid időn belül hazakeresését. Prodam Guido magával hozza a repülőgépet is.

Az eddigi tervék szerint, amennyiben az időjárási viszonyok kedvezően alakulnak, a híres magyar félkarú repülő

november közepén startol

Óceáni útjára. A start érdekességét magyar szempontból kétségkívül fokozza az, hogy Prodam Guido

a mátyásfüldei repülőtérről

szándékozik indulni és New Yorkig meg sem akar állni. Tekintettel félkarjára, Prodam Guido még egy pilótát visz magával.

Vasárnap délelőtt a budapesti főkapitányság terjedelmes átiratot kapott a cseh-szlovák rendőrhatalóságtól, amelyben kéri, hogy a Hiralscheben eltűnt Hanke Luna 23 éves festőművésznőt — aki minden valószínűség szerint Budapestben tartózkodik, vagy a magyar fővároson keresztül utazott a Balkán felé, — feltalálása esetén szállítsák Csehszlovákiába.

Az átirat szerint a fiatal festőművésznő körülbelül hét héttel ezelőtt tánt el szüleinek lakásáról és minden jel arra vall, hogy a rendkívül szép, csinos festőművésznőt egy állítólagos román főbírótkör szöktette meg. Az oltáni nyomozás már azt is megállapította, hogy

a szöktetőt az európai rendőrhatalóságok előtt jól ismert szeláhmás volt

és így nincs kétség az a körülmény, hogy bakáni tanykereskedők kezére járszotta a tanyát, akit rendkívül jó megjelenésével lebilincselő modorról és gavaléros költségeivel hódított meg.

Risztes Lázár dr. rendőrtáncos megette a szükséges intézkedést az eltűnés bejelentése után és most a detektívek végig kutaják a főváros összes szállodáit abban a reményben, hogy sikerül fellátni a rendőrség előtt büncselekményeiről ismert szeláhmás és a fiatal festőművésznőt.

Törvényszéki orvosszak-értők felülvizsgálják Vass József miniszter támadójának elmeállapotát

Az angalföldi állami elmeegógyintézetben van ápolás alatt három hónap óta Szegedi Ernő dr. nyugalmazott jegyző, Vass József népjóléti miniszter merénylője.

Mint emlékeztet, július 20-án este Vass Józsefet, aki autót érkezt a Szent Imre kórházban levő lakásához, börtöl a kezében megütötte Szegedi A. miniszter kísérője legoták és röndörre adták át, aki a főkapitányságra kísérte. Kihallgatása során gyanus viselkedést. Azt hangzott, hogy kevés nyugdíja miatt el van keseredve

tulajdonképpen gróf Bethlen István miniszterelnököt akarta megütni,

aki azonban nem volt Budapestben és ezért helyettese ellen követte el a merényletet.

A rendőrség megállapította hogy Szegedi Ernő a közveszélyes elméjű és ezért az angalföldi elmeegógyintézetbe szállították. Errel azonban nem fejeződött be az ügy. A hatóságok most

elrendelték Szegedi Ernő elmeállapotának felülvizsgálását.

Minch Károly dr. és Németh Odón dr. törvényszéki orvosszakértők már meg is kezdték a vizsgálatot. A törvényszéki orvosszakértők véleményétől függ hogy a bíróság elé állítják-e Vass József merénylőjét

vagy pedig továbbra a tébolydában marad.

Vámháború Budapest és Újpest között

Az újpesti kereskedőknek és iparosoknak régi panaszaik, hogy a fővárosba hozott áruk után igen magas kövezt és behozatali vámot kell fizetniük, míg a Budapestről jövő kocsik és áruk után Újpest városra nem szed vámot. Az újpestiek már többször kértek, hogy a főváros törölje el ezt a súlyos adót, mert ez minden redtis kalkulációt lehetetlenné tesz, kéréseik azonban mindaddig visszautasításra tártak. Az újpestiek most azután harcias lépésre szándék el magukat. Ha a főváros részéről rövidesen gyors intézkedést nem foganatosítanak, megförténik a hihetetlen hangzó esoda, amin az egész országban, de még külföldön is nevetni fognak:

külső a vámháború Budapest és Újpest között.

Újpest város legutóbbi törvényhatósági ülése elhatározta, hogy még egy kísérletet tesznek. Ha ez sem sikerül, Újpest város vezetősége a fővárossal szemben retorzióval fog élni és a fővárosból jövő kocsik és áruk után vámot fog szedni;

aminek súlyos következményét természetesen a fővárosi kereskedők és iparosok fogják megélni.

A helyzet tehát az lesz, hogy Újpest és Budapest határán felállítják a sormópót és ezután

két ellenséges vámuresség fog egymással szemben állni:

A vámháborusokdás ügyében érdeklődőink Újpest város tanácsánál, ahol a következőket mondták: Több ízben eredménytelenül kértük a vámok eltörlését. Most még egyszer megpróbálkozunk. Semsey Aladár polgármester vezetésével küldöttség megy hétfőn Hermann Miksa kereskedelmi miniszterhez és az újpesti kereskedők és iparosok nevében kéri fogja, hasson oda, hogy a főváros a magas köveztvámteleteket szállítsa le, illetve szüntesse be a behozatali vámmal együtt. A továbbiakról a küldöttségjárás eredménye szerint fogunk dönteni.

Egy veszedelmes hizókura története a Vegykísérleti Állomáson keresztül a főkapitányság bünyügyi osztályáig

A főkapitányság sérülési osztályán Papp Rezső rendőrtáncos nem mindennapi ügyben folytat vizsgálatot. Dr. báró Diószegi Deszö ügyvéd irodájának vezetője, Szekulesz Béla súlyos testisértes miatt panaszt emelt egy fővárosi gyógyszerész ellen. A panasz szerint Szekulesz hizókurát akart folytatni. Bement egy gyógyszerháza, ahol a tulajdonos saját készítményű szerét, az Optiferrumot ajánlotta. Vásárolt egy üveggel a szerből, amelyből az üvegre irt használati utasítás szerint naponta 3 cuka-nálta ott be. Nemsokára különös hatása mutatkozott a hizókurának.

Szekulesz súlyosan megbetegedett

area megdagadt, testét kiütések lepték el, erős lázát, fejfájást kapott, látása meggyengült. Elhívatta magához Perlus Jenő dr. orvost, aki megvizsgálta és megállapította, hogy a kiütések és a kísérő tünetek legnagyobb valószínűség szerint a gyógyszerrel erednek. Szekulesz ekkor még 2 üveggel vásárolt az Optiferrumból és elvitte az állami Vegykísérleti Állomásra vizsgálat céljából.

Négy hét múlva kapta meg a Vegykísérleti Állomás jelentését, amely szerint a gyógyszer 0.231% arzénioxidot tartalmaz. Ez pedig a szükséges arzenmennyiség tízszerese.

Szekulesz Béla időközben ügyvédje útján tárgyalásokat kezdett a gyógyszereszel, akitől orvosi köllége megfirtését és kártalanítását kérte, mert nem tudta dolgozni. A tárgyalások alatt Szekulesz kihívta a Vegykísérleti Állomásra, ahol közölték vele, hogy a vizsgálatnál valószínűleg

tévedtek egy nullával.

Az Optiferrum nem 0.231% arzénioxidot tartalmaz, hanem 0.0231-et, tehát csak tízrészessé a tévesen közölt mennyiségnek. Ezzel egyidőben megszokták a tárgyalás a gyógyszerész és a páciens között. Szekulesz Béla most már a rendőrségre fordult, súlyos testisértes miatt panaszt tett és kérte az esetleg raktáron levő Optiferrum elkobzását és annak megállapítását, hogy miként történhetett a tévedés a Vegykísérleti Állomáson. A főkapitányságon a Révész-osztály detektívjei felutalták a vizsgálatot a rosszul végződött hizókura ügyében.

Okolicsányi László halálos fenyegetése miatt évekig nem merték érvényesíteni igényeiket az Elektromos Művek kommun után elcsapott tisztviselői

Megindult a járásbírószágon a kommunistasággal vádolt tisztviselők próba póre

A tárgyalás, melyet szombaton tartottak meg a budapesti központi járásbírószágon, az 1920-as idők szomorú emlékeit idézi fel. A pár, amelyet Neumann Imre, az Elektromos Művek volt helyettes osztályvezetője indított felmondási időre járó fizetése, végkielégítése és egyéb járandóságaiért, próbaperceje számit, mert ennek sikerétől vagy elutasításától függ, hogy a kommunistaság vádjával illetett és Neumannal együtt elbocsájtott

többi tisztviselők is fellépnek-e a köztelemmel szemben.

Neumann hét évig szolgált az Elektromos Műveknél s 1919 novemberben tanácsi határozattal értesítették, hogy az ellene folytatott fegyelmi eljárás eredményeként azonnali hatállyal elbocsájtották. A tisztviselő most az előbb

említett címeiken 6333 követel. Kereseténél különösen az ad'érdekes alapot, hogy 8 év utáni késedelmes perindítást azzal indokolja, hogy

Okolicsányi legyilkolással fenyegette meg ha megkísérli igényét érvényesíteni és ettől való féltelmében nem siettett érvényt szerezni jogainak.

A tárgyaláson számos tanult hallgattak ki, akik részben Neumann mellett, részben ellene vallottak.

A bíróság ezenkívül elrendelte mindazok kihallgatását, akik 1919-ben Neumann ellen vallottak, ugyiszlén azoknak a tisztviselőknek a kihallgatását is akiket Neumannal egyidőben bocsájtottak el.

Mindig és mindig Dreher-Maul csokoládé!

Gyomorbetegeknél és vérszegényeknek gyógyital a

PARÁDI VIZ

Kapható mindenütt vagy közvetlenül a Forráskezelőszágnál Parád (Hevesmegye)

CORVIN ÁRUHAZ

BLAHA LÚJZA TÉR 1

Hétfőtől, okt. 24-től naponta, pontosan 4 órakor, 29-ig bezárólag áruházunk II. emeletén, büffénkben

divatrevüt tartunk.

E divatrevüben ezuttal nemcsak Bernard, Molineux, Lelong, Paifou, Beer, Marifal & Armand (cégek) eredeti modelljeit, fantasztikus kreációit óhajjuk bemutatni, miután ezek beszerzése hölgyeinknek csak egy kis része számára lehetséges. Legnagyobb súlyát helyezzük rá, hogy saját műhelyeink olyan divatújosságokat is produkálnak és mutassanak be, melyek megvételre, dacára alacsony áraiknak, hölgyeinknek igaz örömet okoz. Be akarjuk bizonyítani, hogy lehet kevés pénzből is elegánsan, izléselesen és a legújabb divat szerint öltözködni.

Belépés: P 1.50, ebben teljes uzsonna is foglalatik (kávé, tea, vagy csokoládé, süteménnyel vagy szendviccel).

Jegyek elővételben a Corvin Áruház összes pénztárainál kaphatók.

Minden átvásbemutatóhoz csak 300 jegyfel adunk ki.

Kettészakad a kereszténypárt a numerus clausus módosítása miatt

A kormánytámogató Keresztény Gazdasági Párt egy része ellenzékbe vonul, ha a kormány megváltoztatja a numerus clausust — Vass József híveivel belép az egységspártba

A politikai élet, bár a képviselőház érdemleges munkája csak eddig kezdődik, máris megérett. Különösen a kereszténypárti frontján észlelhető nagyobb élénkség — egyrészt a numerus clausus hivatalosan bejelentett módosítása, másrészt a Nemzeti Színház körül lekelezett bonyodalmak miatt.

Amikor a kormány a numerus clausus módosítását célzó terve nyilvánosságra juttotta, a kormánytámogató kereszténypárti képviselők pillanatszerűen maguk sem tudták megítélni az új helyzet alakulását. Ma reggel azután egyszerű felvonultak a kereszténypárt vezére, Wolff Károly, Petroucz Gyula és Kossalka János országgyűlési képviselők éles nyilatkozatban fejezik ki megváltoztatlan álláspontjukat a numerus clausus ügyében.

Szaklatlanul erőlyes hangon szállnak szembe az általuk eddig hathatósan támogatott kormánnyal és a numerus clausus változtatlan fenntartását követelik.

A kereszténypárti vezeték felháborodása ez-

uttal annyira erősnek látszik, hogy még kormánypárti körökben is számoznak a kormánytámogató kereszténypárt ellenzékbe vonulásával.

Olyan helyen, ahol a Wolff-párt tagjainak fellegását ismerik, a következőket mondták a Hétfői Napló munkatársának:

— A kereszténypárt tekintélyes többsége a legelsőbb haragra készült a kormánnyal a numerus clausus módosítására irányuló terve ellen. Abban az esetben, ha a kormány ehhez a tervhez ragaszkodik a numerus clausus törvényénél jobbra, a párt többsége ellenzékbe vonul.

Valószínű, hogy a kormánytámogató kereszténypárt kettészakad: Vass József és hívei, köztük Huszár Károly is, — belépnek az egységspártba, a párt zöme pedig megalakítja a Keresztény Ellenzék pártját. A parlamenti helyzet tisztázására a kereszténypárti kettészakadása csak kedvező hatást gyakorolhat, a kormánypárt többsége így is följényes marad.

A Tarnay-ügy miatt nagy változások várhatók Borsod vármegye vezetésében

Miskolc, október 23. ki nyomozólevelet. Erről hívfőn döntenek.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A miskolci ügyészség és rendőrség vasárnap is folytatta a vizsgálatot a sikkasztással vádolt Tarnay Miklós miskolci tiszteletbeli főszolgabíró ügyében. Bizottság szállt ki a Magyar Államias Hitelbank miskolci fiókjába, ahol a miskolci főszolgabíró pénzt kezeltek és megállapítást nyert, hogy a főszolgabíró még elutasítása előtt is egy-két nappal nagyobb összeget vett fel saját céljaira. A rendőrség tehát megállapította, hogy a fegyelmi bíróságnak a vádjai, amely szerint Tarnay főszolgabíró hivatali sikkasztást és hitlen kezelést követelt el, a valószínűleg megfelel. A miskolci ügyészség indítványt terjesztett a vizsgálóbíró elé, hogy Tarnayt ellen, aki külföldön tartózkodik, bocsássanak

Miskolcon sokat beszélnek arról, hogy Tarnay főszolgabíró ügyének folyamánalaként, a megye vezetésében változás fog következni. Így biztosra veszik Zsóry György alispán lemondását, aki különben már régóta foglalkozott a nyugalmabavonulás gondolatával, valamint Zsoldecs Béla főispán lemondása is

biztosra vehető. Az elterjedt hírek szerint Széll József abauji főispán Borsodmegye kormánybiztosává nevezik ki, akinek megszűjje befejezése után Görgey László főispán jelölté válik a főispáni székbe. Beszélnek még Melzer Béla és Lukács Béla borsodmegyei tekintélyes földbirtokosok főispánjelöltéséről is.

Kraison asszony második startja sem sikerült

Olt-Orehad, október 23. Halifaxból szikratávirat érkezett, hogy

(A Hetjői Napló tudósítójától.) Kraison asszony ma ismét startolt, hogy Kopenhágába repüljön, a start után néhány órával Kraison asszony repülőgépevel bújba jutott és le kellett szállnia.

A kommunisták elraboltak 20 gazdag kínait

Sanghai, október 24. raboltak.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A nemzetközi egyezményes területen élő kínaiak között nagy a riadalom, mert husz gazdag kínait ismeretlen emberek elraboltak. A rablók fejéenként 250.000 dollárt terjedő váltósdíjat követelnek, amit állítólag a kommunista pártnak fizetnének be. Hír szerint több gazdag kínai kivándorolt.

Dréhr Imre államtitkár a hadikölcsönjavaslatról

Összezszerű döntés még nincsen — Minimálisan ötmillió, maximálisan tízmillió pengő lesz a karitatív segélyek összege

Bethlen István gróf miniszterelnök parlamenti beszédében a képviselőház munkarendjére került törvényjavaslatok között megemlítette a hadikölcsönkérdés karitatív uton való rendezéséről szóló javaslatot is. Ezzel a bejelentéssel elődött az a kérdés, hogy a népjóléti minisztérium rendeleti uton vagy törvényhozással fog-e intézkedni a hadikölcsönkárosultak „kártalanításáról”. Beavatott kormánypárti körökben már konkrét formában beszélnek arról az összegről is, amelyet a népjóléti minisztérium a hadikölcsönülajdonosok segélyezésére céljából fog költségvetésileg igénybevenni. E hírek szerint egyelőre az 1928–29. költségvetési évben öt millió pengőről van szó, a kormánypárti liberálisok szerint azonban nem lehetetlen, hogy ezt az összeget a tárgyalások során kétszeresére emelik föl. Ebben a tekintetben hivatkoznak arra az állítólagos ígéretre, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök tett Kállay Tibornak, aki a hadikölcsönkárosultak akcióját irányítja.

kölcsön-segélyezés céljaira. Anyai tehát máris bizonyos, hogy a karitatív segély összege minimálisan ötmillió, maximálisan tízmillió pengő lesz.

A Hétfői Napló munkatársa ebben az ügyben beszél.

DREHR IMRE népjóléti államtitkár, aki a következőket jelentette ki: — Egyelőre csak az a kérdés állt el, — amint Bethlen István gróf miniszterelnök ezt a parlament keddi ülésén kijelentette — hogy a hadikölcsönkárosultak segélyezéséről törvényhozási uton történik intézkedés. Összezszerű döntés még nem történt. Ez a kérdés akkor oldódik meg véglegesen, ha Bud János pénzügyminiszter és Vass József népjóléti miniszter között a népjóléti tárca jövőbeli költségvetése ügyében befejeződnek a tárgyalások. Kormánypárti körökben egyébként úgy tudják, hogy Bud János pénzügyminiszter csak ötmillió pengőt hajlandó engedélyezni a hadi-

INGYEN!



DICKENS MŰVEI

A bel- és külföldi remekírók magyar kiadásai sorozatának második műveként rövidesen megjelenik Charles Dickens műveinek nagy kiadása, teljes fordításban. Elhatároztuk, hogy ezeknek a szép és világhírű regényeknek nagy részét

INGYEN

adjuk, így tehát a lapnak azon olvasói akik az alatt található szelvényt 10 napon belül a lent feltüntetett címünkre küldik, ingyen kapják a kiadásunkban megjelenő

Dickens műveinek

egy 24 kötetes, körülbelül 4000—5000 oldalra terjedő kiadását.

Könyvkiadóvállalatunk szerkesztő-, bíráló- és fordító-bizottságának névsora a következő: Bánóczy László dr., Endrődi Béla dr., Forró Pál dr., Fülöp Izidor dr., Havas András Károly, Karinyi Frigyes, Lándor Tivadár, Német Andor, Porcsolt Kálmán, Pintérkői Andor, Schöpplein Atadár, Sebestyén Károly dr., Somlyó Zoltán, Sziklai János dr., Saint Gyula, Sztrókat Kálmán, Vécsei László, Charles Dickens, aki nemcsak Nagybritanniának hanem a világ összes országainak és népeinek szívében és kedélyében a legdrágább költője, műveivel első helyet foglal el az egyetemes irodalomban. A lelkes olvasók számos légiók, akiket ezek az utólrétegetlen frások drámai feszültségükkel, nemes érzelmi tartalmukkal és kikapadhatatlan humorukkal, lebilincseltek és igaz derűlegre hangoltak Dickens regényei és elbeszélései, kiadásunk második fényes sorozata, szép nyomásban, kitűnő fordításban jelenik meg és csak a hirdetés és csomagolás költségeit kérünk kötetenként 30 fillőrtől megterítést. A szétküldés abban a sorrendben történik, amelyben a megrendelések beérkeznek. — Kiadásunk a következő műveket foglalja magában:

A Pickwickerek, Kis Dorrit, Copperfield Dávid, Nickleby Miklós, Két város története, Nehéz idők, Twist Oliver, A Sylvesteri harangok, Kisérteties történet, Az élet küzdelmei stb. stb.

Mindenemű pénzküldemény egyelőre mellőzendő.

SZELVÉNY

Alulírott Dickens összes műveit ingyen kívánja. Átvételi elismerést és szállítási értesítést kérünk.

Név: _____
Lakhely (ucca) _____ Posta _____

Jelen ajánlatunk csak azokra a szelvényekre vonatkozik, amelyek 10 napon belül beküldetnek:

Christensen és Társa
GUTENBERG
könyvkiadóvállalat
Budapest, IV.,
Váci ucca 17. telefonszám.

Alkalmi vetelekből eredő, porzása és szennyeződéses tárgyak, valamint antik butorok olcsóbban mint bárhol.
»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
Kaszinó ucca 48. sz. 10-11. sz. földi keleti szövegkért és antik butorok t nagy árat fizetünk

Ezuton van szerencsénk a vásárló uri közönség szives tudomásárahozni, hogy V., Dorotya-utca 2. szám alatti Salamon Frigyes cég helyiségében **szézónarustitunk** melyen leszállított árak mellett megkezdtek
Mitterdorfer O. és Tsa cég

Dr. KAJDACS szakorvos
Világ, József-körút 12. sz. telefon 10-4 és 7-5-ic

HIREK

Alexander Bernát dr meghalt

Váratlan csapás érte a magyar tudományos világot. Vasárnap meghalt dr. Alexander Bernát, ny. egyet. tanár, az európaszerzte ismert filozófus és esztétikai író.

Alexander Bernát szombat este még jókedvűen, derűs hangulatban együtt vacsorázott egy belvárosi étteremben Kóbor Tamás íróval. Vasára után az élet szépségeiről beszélte a társaság közben azt a kijelentést tette, hogy nagyon örül az életnek. Alexander Bernát vasára után elvált Kóbor Tamástól s hazatért a Ferenc József rakpart 27. szám alatti lakására. Lekézdte, elaludt. Hajnali öt órakor a vele egyágykaszán lakó veje, dr. Reményi Artúr hangos feljajdulásra lett figyelmes. A jajsavak Alexander Bernát hálószobájából hangzottak.

Reményi dr. berohant a hálószobába, ahol Alexander Bernát ágyában fekvő testvérét látta. A hálószobáról parancsolták. Rohamszerűen letekintett meg a kínos fájdalommal a nagy tudóst s átig tudott szólni vejejéhez, csupán jajsavak hangját és ajkát.

Reményi dr. nyomban telefonált a család háziroviszárt aki pár perc múlva híányos öltözetben megjelent Alexander Bernát ágyánál. A nagy tudós ekkor már eszméletlen volt. Az orvos elerősítő injekciókat alkalmazott, de ez sem hozta a katasztrófát percekig tartó alkalmatlanságra. Alexander Bernát néhány perenny halálra utána, anélkül, hogy eszméletét visszatérte volna, meghalt.

Alexander Bernát esztétikus és filozófiai író 1850 április 13-án született Budapesten. Itt végezte egyetemi tanulmányait is, majd a német-orosz egyetemeket látogatta. Visszatért a Markó-utcai reáliskola tanára lett. Eközben a királyi egyeteműtanban jelentek meg írásaival a Reform és Hon című folyóiratokban, a Pesti Naplóban, valamint az Ország-Világban. A Budapesti lírliharban rendszeresen színházi pedagógiai és társadalmi értekezéseket írt. Később a Színakadémia dramaturgiájára lett, majd megkezdte előadói pályáját. 1904-ben megkapta a Budapesti Tudományegyetem történelmi katedráját mint tiszteletnagyr. Ebben az időben gyakran tartott előadásokat a Szabad Lyceumban és a Népegyetemen és több előkelő laknyalatt szerkesztette. A Művészet című esztétikai értekezési előadója a Kisfaludi-Társaság Somogyi-díját. Számos kimagasló filozófiai munkát írt és magyarra fordította Emanuel Kant-nak több művét. A filozófia magyar tudomány munkásságát ő foglalta rendszerbe s az ő munkássága révén kapott előkelő helyet a magyar filozófiai irodalomban. Alexander, aki előnéző volt a Filozófiai Társaságnak, a Kisfaludi-Társaság rendes és a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja volt. 1919-es évében az Akadémia és a Kisfaludi-Társaság díjjal jutalmazták, az egyetem pedig az igazoló eljárás lefolytatása után nyugdíjában helyezte. Alexander ekkor külföldre utazott. Zürichben, majd Bécsben élt, ahol egyetemi nyilvános rendes tanárát választották. Midőn hazatért Budapestre, itt visszavonulva csak a tudományos munkálkodással foglalkozott s a Pester Lloydnak s az Újságnak volt állandó cikkírója.

Alexander Bernátot négy leánya s fia, Alexander Ferenc dr., a berlini tudományegyetem biológiai tanára, gyereklélek. Leányai közül egyik Major Henrik állományvesztése, a másik három leánya pedig Berlinben, Amsterdamban, illetőleg Newyorkban élt.

Alexander Bernátot a pesti ír. hitközség saját halottjának tekintni s méltó módon fogja őt eltemetni az Izr. Szentegyház által adományozott diszinhelyen, a rákoskeresztúri temetőben, szerdán délelőtti tizenegy órakor.

— A kormányzó a hajdusobozsolói hősi halottak emlékoszlopának letelepezésén. Hajdusobozsolóiról jelentik: Hajdusobozsolói vasárnap díszes kegyeleti ünnepség keretében leplezték le a hajdusobozsolói származású világháborúban elhunyt hősek emlékoszlopát. Az emlékoszlop 5100 hősi halott emléket örökíti meg. Az emlékoszlop letelepezésén jelen volt Horty Miklós kormányzó is, aki beszédében utalt arra, hogy a Bocskayok s a Bethlenek szabad hajdúi vitézségükkel mindenkori kintűntek.

— Hősi halottak emlékoszlorlelepezése Orosházán. Orosházáról jelentik: Vasárnap délelőtti 11 órakor leplezték le Orosházán világháborúban elesett 1106 hősi halott emlékoszlopát. Az ünnepségen megjelent József királyi herceg is. Dr. Kiss László járási főszolgabíró beszéde után József főherceg azzal fogadtalommal tette le a koszorúját a szobor talapzatára, hogy ő is a hazáért él és hal, mint azok, kiknek emlékére a szobor emeltik.

— Házasság. Vasárnap délelőtti impozáns külsejűek között tartotta meg esküvőjét Lederman Pál Zimmermann Ilonával. A polgári esküvőt dr. Sipőcz Jenő polgármester végezte. A házasságkötés tanúi Dána László kormánybíró és dr. Reich Jenő vezérigazgató voltak. Az egyházi esküvőt dr. Heeser Simon főrabbi végezte. Az esküvői szertartáson, amelyen a Hungaria disztermében tartották meg, negy-százam előkelő közönség vett részt. — Bauer Lajos, a Sas és Bauer R.-T. igazgatója és Halász Ágnes házasságot kötöttek.

Szmrecsányi Lajos egri érsek lesz Magyarország hercegprímása

Eger, október 23. (A. H. N. tudósítójától.) Mint tudósítottuk teljesen beavatott forrásból értesül, a katolikus négygyűléssel kapcsolatban megöröklött a döntés a magyar hercegprímás szék betöltéséről. A Rómába küldött előterjesztés alapján ugyanis XI. Pius pápa dr. Szmrecsányi Lajos valóságos belső titkos tanácsos, egri érseknek nevezi ki Magyarországot hercegprímásod, akinek helyére, az egri érseki székre Glattfelder Gyula eszandí püspök kerül. Együttal betöltik a Zadravecz tábori

püspök nyugalmabavonulásával megürült püspöki helyet is; az új tábori püspök vitéz Lubik Károly apát, egri érseki irodaiigazgató lesz, akit az egri székesfőkapitánal a kinevezést megelőzően kanonokká nevezik ki, úgy hogy a tábori püspök ezentul egy egri kanonoki tallum jövedelmét fogja élvezni. Információk szerint a döntés befejezett ténynek tekinthető és a kinevezések kedden vagy szerdán már meg is jelennek a hivatalos lapban.

Óvadékosok! Segít az Ó.B.A.O.E.

Óvadékvédő egyesület alapított Kürti Richárd, akit óvadéksikkasztással gyanúsítottak és a fogházban határozta el, hogy megvédi az óvadékosokat

A belügyminisztérium illetékes osztályára most érkezett meg egy érdekes célú egyesület alapszabályt jóváhagyó kérvénye.

Óvadékos Bérlek és Alkalmazottak Országos Egyesülete a címe.

Az alapszabályok szerint azzal a céllal alakult, hogy a kétes állalatok és a gombadóra elszaporodott zugügynökségek ellen megvédje az egyesület a király-ucca 26. számú hivahán székkel. A mult héten tartotta meg alakuló közgyűlést, amelyen szabályszerűen részvett a főkapitányság egyik tisztviselője is. Récsy Rózsa nyugalmazott lőrnököt választották elnöké, aki azonban az elnökséget nem fogadta el. A vezetőcske többi tagjai a legkülönbözőbb foglalkozású emberek közül kerültek ki. Intézőigazgató Kürti Richárd pezsgő és borügynök, aki az egész egyesületet alapította és szervezte. Az egyesület hivatalos helyisége is az ő irodájában van. Itt keresték fel Kürti Richárdot, akinek neve óvadékkasztással kapcsolatban már másodszor szerepel a nyilvánosság előtt. Első bemutatkozása nem óvadékvédőelem formájában történt. Ez év áprilisában

pedig ma is le van tartóztatva.

Az óvadéksikkasztással vádolt Kürti óvadékvédő minőségben

A következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának az egyesületről és saját magáról: — Szükséges volt az óvadékos alkalmazottak megvédésére. Budapestben harminchárom áldás-közvetítő iroda működik. Nagyrésze zugügynöksége és ezek lelkiismeretlen módon, jutalék ellenében megbízhatatlan helyekre követték az alkalmazottakat. Az egyesületnek már kétszáz husz tagja van, de számuk szaporodni fog. Baj, hogy nincs pénzük. Eddig csak 43 pengő tagdíj folyt be. Az egyesület működik és máris több alkalmazott ügyét intézték el kedvezően. Következeti lépésként megbizhatatlan helyen helyezték el tagjainkat s vizsmbiztoslással biztosítottuk óvadékkaszt. —

Valóban le voltam tartóztatva óvadéksikkasztás elmen.

de visszavonták a feljelentéseket. A markócei fogházban csupa óvadéksikkasztással voltam összecsupka. Itt érlelődött meg bennem az elhatározás, hogy meg kell védenem velük szemben az óvadékosokat.

Ezeket mondja Kürti Richárd, aki a Markó-uccában szánta rá magát az óvadékos alkalmazottak védelmére és most az alapszabályok jóváhagyását és a tagok jelentkezését várja az Óvadékos Bérlek és Alkalmazottak Országos Egyesületének irodájában

Kovács Győző ügynököt és Kürti Richárdot huszonhárom rendbeli óvadéksikkasztás miatt feljelentették.

A feljelentések alapján mindkettőtököt letartóztatták. Kürti háromnapot ütszögelt fogad után szabadlára helyezte a vádtandán, Kovács

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki: *Egyszerre még igen enyhe és esőre hajló idő, később rosszabbodás várható.*

— Az Ernst-Museum új látása. Őt festő és egy szobrász munkái kerültek az Ernst-Museum új csoportkiállítására. Elsőnek Vass Elemerről kell megemlékezni, aki ugyáztik, teljesen emancipálta magát, a munkáin eddig — ritkán ugyan — érzett külső hatás alól. Minden elnagyoltság nélküli festményei mellett főként finom párisi rajzai voltak a gyűjtemény legértékesebb darabjai. Ugyancsak párisi képzésűekkel brilióroz Frank Frigyes, Scheiber József, az invenciózus művész munkái mind kubistaexpresszionista alkotások. Színfoltos, de művészetesen szellemes katedószkopot varázsol esztétik. Két új piktor is szerepel a látáron. Orsós Ferenc a debreceni egyetem tudós orvosprofesszora friss magyar tárgyekkel mutatkozik be. Bemutatkozása komoly tehetségről tesz bizonyosságot. Tihanyi J. Lajos a másik új kiállító. Munkáin itt-ott, érezni lehet az idegen hatás nehezen levezethető kényezését, kitűnő formakészséggel azonban bizonyítottan, kitűnő Erzsébet plaktettjei és kis szobrai művészi eligondoltságukkal és plasztikai készségükkel ragadják meg a figyelmét. (s. p.)

Mersz-e Mária?!

— Öngyilkos tiszt orvos. Pécsről jelentik: Vasárnap reggel Pécsen, lakásában felakasztva holtan találták meg Baranya vármegye tiszteletbeli tiszti orvosát, a pécsi királyi törvényszék orvosszakértőjét, dr. Jellösch Istvánt. Az 59 esztendőes öreg ur — az utóbbi esztendőben buskomor volt. Öngyilkosságát orvosgyógyászati és leánya betegsége miatt való elkeseredésében, másrészt hivatali meletlőzöttség miatt követte el.

— Alpár Gitta a kiváló magyar művésznő a berlini operaház tagja új jelmezből fog bemutatkozni. A berlini operaház zenekarának kísérlete mellett operairátik és cigányzene mellett magyar dalokat énekel lemezre az újajta villany-eljárás szerint a felvételek a „Homocord”-lemezekre fognak megjelenni.

— Szabó Dezső előadása Pécsen. Pécsről jelentik: Vasárnap Pécsre érkezett Szabó Dezső óvadékos, aki Pécsen és Ómagáról előadást tartson. A vasutállomáson az Erzsébet-kollégium leányvendékeit fogadták az író, aki előkelő közönség előtt tartotta meg előadását vasárnap este a Pannonia disztermében.

Mersz-e Mária?!

— A Kőbányai Kaszinó Rothemere-hangversenye. Vasárnap délután a Társadalmi Egyesületnek Szövetségével karöltve diszhangverseny rendezett Rothemere lord szüretelőre a Kőbányai Kaszinó. A TESZ részéről Telesi Sándor gróf társelnök jelent meg több társadalmi előkelőség élén, akiket Halter Károly, a Kaszinó elnöke fogadott. Telesi gróf emlékbeszéde után diszhangverseny következett, amelynek műsorán a Kőbányai Kaszinó zenekara, a Máv. énekkara és Nedelkóvtis Annus operatőreknök szerepelt.

— A bádgosmunkások kollektív szerződése. A Bádgosok és Szerelők Ipariészülete vasárnap délelőtti a Vas-és Fém munkások Thököly-utcai székházában gyűlést tartottak, melynek tárgya a munkaadókkal kötendő kollektív szerződés volt. A munkaadók a tavalyihoz és az október 31-ig érvényes szerződéshez a maguk javára akarják módosítani, ez ellen a gyűlés résztvevői Schreiber József titkár fölszólása után egyhangulag tiltakoztak és elhatározták, hogy ragaszkodnak az eddig érvényben lévő szerződés feltételeihez és ezt eddigen közlik a munkaadókkal.

— Bartha Miklós emlékünnepe. Ünnepléses keretek között impozáns ünnepelő tómag részvételével melletti folyt le vasárnap délelőtti a Stefánia-uton levő szobornál Bartha Miklós emlékünnepe. Az ünnepek sorában megjelent Földes Béla, Székely József báró, Bartha Albert, Sámegi Vilmos, Farkas Aurél és társadalmi számos előkelősége. P. Ábrahám Dezső intézett a megjelentekhez lelkes üdvözölő beszédet, utána Kaczián Géza dr. nagyrédekességi emlékbeszéde tartott Bartha Miklósról, a legnagyobb koncepciójú magyar publicistáról, ki rágyogtólól a magyar függetlenségi eszméknek és törekvéseknek legfontosabb harcosa volt. A beszédek után ifjú Banda Marci részvételével az elhunyt kedvenc nőtánc, majd az Újszázadi Egyesület, az Otthon Kör, a Magyarországi szerkesztőség, valamint a Székely főiskolai Halitások Egyesülete koszorút helyeztek el a szoborra. Ezután az ünneplés áthunyás emlékülése véget ért.

— A Pesti Izraelita Hitközség diszközgyűlése. A Pesti Izraelita Hitközség képviselőtestülete vasárnap délelőtti diszközgyűlést tartott dr. Lederer Sándornak, a hitközség elnökének hetvenötödik születésnapja és tízevi elnöki, illetve elnökhelyettesi működése megünneplésére. Az ünnepi közgyűlés a Vigadó termében folyt le s azon nemcsak a hitközség képviselőtestületének tagjai, hanem a fővárosi zsidó társadalmának összes kitűnőségei és mintegy száz vidéki hitközség kiküldöttjei jelent meg. A kormányt dr. Geröczy Károly miniszteri tanácsos, a kultuszminisztériumtól Sárkányi Alfréd miniszteri osztálytanácsos, Budapesti Székesfővárost pedig dr. Liber Endre tanácsnok képviselte. A megjelentek díszes sorában ott volt dr. Dész Géza, dr. Gál Jenő és Kállay Tibor országgyűlési képviselők, Zöld Márton tábornok, Ehrlich G. Gusztáv elnökhelyettes. Dr. Geröczy Károly miniszteri tanácsos a kormányt, dr. Liber Endre tanácsnok a székesfővárost nevében, majd az egyes zsidó intézmények szókevei üdvözölték az elnököt. Az ünnepi felköszöntésekre dr. Lederer Sándor elnök nagyhatalmú beszédében válaszolt. A diszközgyűlés folyamán leplezték le az ünneplést elnöklőrkül készült portrét, amely Frank Frigyes festőművész mesteri alkotása. Az ünnepi közgyűlés, amely a Hísegyek imádsággal kezdődött, a Himnusz hangjai mellett ért véget. Este a jubiléus tiszteletére a Pesti Lloyd Társaság disztermében 500 terítékes bankettet rendeztek.

— Bélyegkiállítás Debrecenben. Debrecenről jelentik: Debrecenben vasárnap nyílt meg a helyegkiállítás. A kiállítás, amelyet számosan kerestek fel a vidékről s a fővárosból is, több millió értékű bélyeggyűjteményt állítottak ki. — Megemlékez magát Cezsar Gyuláné, Semmelweis-utca 9. szám alatt lakosa a mentők súlyos mérgezésével a Rókus-kórházba szállították.

— A házfelügyelők gyűlésén tiltakoztak az új lakásrendelet ellen. Vasárnap délután népes gyűlést tartott a Házfelügyelő Országos Szövetség, melyen a megjelentek szenvedélyes hangon tiltakoztak a reájuk néző szerelmény lakásrendelet ellen. Gombóczy Béla, a szövetség ügyésze tartotta az első beszédet s rámutatott arra, hogy milyen súlyos következményei lesznek a rendelet intézkedéseknek, mely szerint a házfelügyelő 3 havi felmondás után ki lehet lakoltatni. Kabók Lajos képviselő szervezkedésre szólította fel a házfelügyelőket, akik végül határozati javaslatot fogadtak el s annak alapján beadvánnyal fordultak a fővároszhoz.

— Francia repülő lett a „Levegő királya”. A berlini tempelhoi repülőterén ma nagy nemzetközi repülőverseny volt a levegő királya címért. A versenyzők bravurosnál bravurosnál mutatkoztak az előkelő közönség előtt. A győztes Dorret nevű francia repülő lett, Friesellet, német repülővel szemben.

— A rendőrség erőlyes nyomozást indít a hamis pénz forgalombahozól ellen. Az utóbbi napokban feltűnő sok bejelentés érkezett a főkapitányságra a forgalombahozól tiltakozás hamis pengőpénsek ügyében. Eppen ezért a rendőrség most erőlyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére végett. Vasárnap ismét bejelentés történt, amelyek közül az egyiket, Szende Gyula fűszerkereskedő, a másikat a Döbrentel-terti közegyé eladástól üzem tette. A feljelentések szerint mindkét helyen több primitív, átomból készült pengőpénst helyeztek el ismeretlen tettesek.

— A Petőfi-Társaság ülése. A Petőfi-Társaság vasárnap délelőtti tartotta meg októberi felhívásának értelmében a Magyar Tűz és Víz Társaságban. Pékar Gyula elnöki megnyitója után Lampérth Géza föltűnő költeményét olvasta fel, majd Széll Ernő min követ tartotta meg székfoglalását. „Hamlet alakja a fűny meköltészetben” címmel. Ezután Pékar Gyula melléttá Lampérth Géza tevékenységét, 30 éves tagságjubiläum alkalmából.

— A játék közben esült puská megült egy kislány. Nyiregyházáról jelentik: A város határában a földéken járszadoktól Pálóczy Gábor 15 éves és Fábán Gábor tízeves tanulók. Játék közben Pálóczy az erdekről házból kihozott egy puskát, amelynek célbavétele a közelben repkedő varjakat. A puská esült és varju löpött a kis Fábán Gábor taláta, akinek a sörét a mellébe furódott. A kislány nyomban meghalt.

— A Magyar Biblióli Társaság által rendezett előadásokat keretében az idei első előadást a társaság titkára dr. Eisler Mihály, tartotta meg vasárnap délelőtti 11 órakor az Ipar- és Művészeti Múzeum nagytérében. „A modern német tipográfia és könyvművészet” címen. Az érdekes és magasszavonulati előadás melyet a közönség nagy figyelemmel hallgatott végig, a nyomtatott betű legújabb fejlődését korszakáról szólt.

Hétfő, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap

„A levél”

a Vigszinházban

Egy jó tanács a menyasszonyoknak! Csak „IDEÁL” PAPLAN hozza meg a teljes boldogságot!

Sándor „IDEÁL” paplangyár, Budapest, IV., Kamermayer Károly-u. 1.

S Z I N H Á Z - M O Z I

Farkas Imre állapotában javulás állott be

Tegnap súlyos vakbélgyulladásal operálták. Komplikációk léptek fel a műtét után

Az írói és színházi világnak szomorú szenzációja van. Szombat este súlyos vakbéloperációt hajtottak végre Farkas Imrén, a közismert népszerű író és színpadi szerzőn.

ták a Pajor-szatórium előcsarnokában a betegszobából kiszivárgó hirtelen, amelyek azonban sajnos, nem voltak biztatóak.

A beteg csak ma délelőtt tért magához.

Érdeklődők szárai adták le névjegyüket és várásoltak virágerdőt a harmadikemeleti folyosóra, amelyből az író betegszobájára nyílik. Rácz főorvos azonban senkit sem engedett be a nagybeteg iróhoz, még legközelebbi hozzátartozóit sem. Így nővére és sógora se léphette át a betegszoba küszöbét.

Hüllt professzor és dr. Rácz főorvos vasárnap több ízben megvizsgálták a beteget. A késő esti órákban történt utolsó vizsgálat után érdeklődésünkre Hüllt professzor a következőket mondotta:

Farkas Imre állapota a tegnapihoz képest kielégítő. Kis optimizmussal azt lehet mondani, hogy

a javulás útján van,

habár a jóslatok, tekintettel arra, hogy a betegnél hashártyagyulladás is fellépett, amelynek krízise három nap, nem teljesen megbízhatóak. Hiszem azonban, hogy betegünk továbbra is a javulás útján marad. A beteg hőmérséklete az esti órákban 38,4 fok.

betegségét hashártyagyulladás súlyosította.

Az operáció mindezek ellenére jól sikerült és Farkas Imrét a szanatórium harmadik emeletén lévő 52-es szobájában helyezték el.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel a hajnali órákban már hirtelen terjedt a minden társaságban közkedvelt „Möküci” betegségek. Már a kor hajnali órákban írók, színészek, színésznők és szingagatók vár-

Cecil B. de Mille elkészítette a világ legnagyobb és legszebb Jézus filmjét A Királyok Királya — a filmek filmje

Film és színpadon már több ízben feldolgozták Jézus történetét. Az utolsó vasárnap, a Golgota, a keresztrefeszítés és Lázár feltámasztásának misztériuma, amely örök mécsként ég a lelkekben, a film és a színpadon keresztül nem tudott még égő fáklyaként nőni. Az Ember Fiának csodálatos élete a színpadon túlélt volt hozánk, a film pedig a trükkökön keresztül — valóságosul vált. A technika és mesterségség még mindig súlyos részt ejtett a nézők lelkének könnyed szövetén — az illúzió.

Való életre keltette az Ember Fiának életét Két éven keresztül roppant munka árán sikerült ez és megszületett a minden idők legnagyobb filmje a „Királyok Királya”

„Királyok Királya”

Egy írtam, házi bemutató alkalmából a Royal Apollóban végigvettem a Királyok Királyát. Erről a remekműről, csak az áhitat, a legmé-

lyebb csodálat hangján beszélhetek. Lenyűgözően fenéges jelenetek során Cecil B. de Mille és egy sereg nagy művész (köztük a magyar Várkonyi Mihály) a német Schüldkrantz) alkotóereje, minden sallangtól mentesen és vásári trivialiszmus nélkül, talan csak a

naturáliszmus tiszta eszközeivel elének várásolta a Csodát. Elhisszük és újra átéljük a Csodát. Ezen a filmen rejteltmes sugárzással él eleven életet Jézus megdöbbenő hatalmával és fenégesen szelíd alakja. Elhisszük, sőt mi több átéljük a csodát a Golgotán a keresztrefeszítést, Lázár feltámasztását, a beteg gyógyítását a feltámasztás és a menyebemtel evangéliumi misztériumát.

A rendezés csodás mozaikus tömegjelenetről is gondoskodott. A tiszteletre méltó minden tagja külön-külön színészként játszott. Cecil B. de Mille rendezői művészelete pedig valóban csodálatos. Egy pillanattal sem szabadulhat a néző a mélyeséges áhitat lenyűgöző várása alól. Csak Jézust látjuk, az Ember Fiát, akit két látor közötti megfeszített a Golgotán a római helytartó — Pontius Pilátus.

HOTEL NAPOLEON premér: pénteken Fővárosi Operettszínház

Belvárosi Színház A szombatesti hölgy Fedák Péter Belvárosi Színház A szombatesti hölgy

Bánky Vilma férje, Rod la Roque megszöktette Chaplin első feleségét

Ne méltótlanság megjelenni, nem történt semmiféle komoly bűntény, Rod la Roque még boldog mézeshecséit tölti Bánky Vilmaval és család életük tisztaságához a gyuan árnyéka sem fér. Rod la Roque csak egy remek film keretében szokta meg partnerét

mostohabátyja eliskasztotta és most is betér hozzá, hogy ezt visszaszerze. Izgalmas bonyodalmak után a szöke szépséget

A vörös kalóz Rod la Roque veszi oltalmába. A remek felvételekkel és rendkívül finom és szellemes szízzel rendezkedő filmet az Ufa és az Omnia mutatja be csütörtökötől kezdve.

Az UFA-ban ezenkívül

A vérpád szentje című nagy attrakciót az Omniában az

Amarillis című csodaszép filmet játszik.

SZINHÁZI NAPLÓ A Király Színház Mers-e Mary?-je rohamlépésekkel közeleg a bemutató felé. Piddock, az angol fánemester, már javában átjuszítja azt a harmadikat magyar és izenekt angol gőzöt, akik a „Háló Amerikára” emelkedő bravúrral fognak sikraszállni a Mers-e Mary? sikeréért. Míg a táncszobákban Piddock mester „nyuzsa” reggel nyolctól este hatig a görölköt, a nagy színpadon már Tihanyi főrendező zenekari próbákat tart Pécly Erzsébet, Vadly Ilonával, Rákay Mártonnal, Solt Györggyel és Szirmá Istvánnal. Itt említhetjük még, hogy Bertá István karnagy a zenekart negyvenkéttagú zenekarrá bővítette.

„BALESET” Gárdonyi Lajos felléptével a Terézkörúti Színpadon A héten tízi másorra a Fővárosi Operettszínház Hennucsin és Weber Hotel Napoleon című bohózatát, amelynek csak a reprise lesz ebben a színházban, mert ezt a minden tekintetben rendkívül kitünő bohózatot évekkel ezelőt Budapesten már játszották. Róbert és felesége férjhezadják lányukat. Az esküvő napján kislül, hogy az ifjú férjnek egy szeretője van s hogy a komplikáció teljes legyen, ez a szerelő egy férjes asszony Róbert a nászutasok után meg feleségével. A nászutasok a Hotel Napoleonban szállnak meg, ahol a szobalányok elcserelése és ügyetlenkedő szobapinér jóvóltából különböző párok kerülnek egymás mellé. A bonnyolult és komikus helyzetek után természetesen minden kiüdüdik és a szerelmesek boldogok lesznek. Kabos Gyula, Hegedűs Gyula, Székely Lujza, Vendrey Ferenc és Berczy Géza játsszák a bohózat főbb szerepét.

Várnai Jenő, Pelt Sándor és Palásthy Géza játszzák. Az előadást Szőke Kálmán rendezi. Daróczy alezredes, a Palace mozgó igazgatója pompás újítással lepte meg a Palace közönségét. Az előcsarnok egy részét kényelmes olvasóteremmel alakította át, amelyben az öses napilapok és heilapok már pénztárlánytástól kezdve a közönség rendelkezésére állanak. Gyakran előfordul, hogy sokan még a reggeli órákban is előjönnek jegyet váltani és az újságokat forgatva megfelekeznek időről és éhségről: ott várják meg a délutáni előadást Az olvasóterem átléte pompás, csak az a baj, hogy gyakran az előadásra várók az olvasás miatt az előadást is lekesik.

A Csattan a csók 12 attrakciója a Magyar Színházban 1. Yvain zenéje a legjobb operett-muzsika. 2. Minden száma sláger. 3. Biller Irén éneke és tánc. 4. Csokort Gyula párizsi pinécere. 5. Fejes Teri. 6. Biller—Csörtos charlestonja. 7. Sarkadi Aladár, Kertész Dezső. 8. Gombaszögi Ella, Dénes György, Z. Molnár. 9. A második felvonás fináléját négyszer ismétlik meg. 10. Cirkusz-kvintett, férfi-sextett. 11. A néger Harry Fleming és Erica Dancer a párizsi Mistinguett revü művészei táncolnak. (Táncpárosa). 12. Néger jazz-band (Witers Stomp—Párizsi Kallitka) kíséri Biller, Fejes, Csörtos, Sarkadi, Kertész táncait.

„Az fertelmes tántz” Földes Béni, Sárosy Mihály és Berky József felléptével a Terézkörúti Színpadon

Tudnivalók az Új Színházról Hol van az Új Színház? Rényay uca 18. sz. alatt, az Opera szomszéd-ságában. Mikor nyílik meg az Új Színház? Őt nap múlva, október 27-én, csütörtökön este fél 9 órakor.

Kik lépnek fel az Új Színházban? Pécly Erzsébet, mint vendég és az állandó együttes művészei: Árpád Margit, Dejbuká Ilona, Erzsébet Ilona, Gerő Erzsébet, Harth Ilona, Karádon Erzi, Kálnay Ilona, Kökény Ilona, Orsolya Párisi, Tóth Magda, Bálint György, Bárony István, Boross Géza, Déry Hugó, Gonda József, Márk Gyula, Szeghő Endre, Szemes Ernő, Toronyi L. Imre, Toronyi Gyula.

Mit ad az Új Színház? Egy este keretében ad bohózatot, vígjátékot, operettet, parasztkomédiát, aktuális tréfát és művészeradiót. Kik írják az Új Színház első műsorát? Bálint Lajos, Bálint Imre, Btró Lajos, Emőd Tamás, Harmath Imre, Karthy Frigyes, Nador Mihály, Somlyó Zoltán, Szép Ernő, Török Rezső, Vádnai László. Az únnapi megnyitót, az Új Színház művészsárgárdájának felkérésére, Szép Ernő tartja.

Mik az Új Színház helysárai? Legdrágább jegy 6 pengő, legkevesebb jegy 80 fillér. Jegyek már átlhatók az Új Színház pénztáránál d. o. 10 órától kezdve, valamint az összes jegyirodáknak. Az Új Színház pénztárának telefonja: T. 214—22.

„A MOTOR” Rajna Althee és Salamon Béla felléptével a Terézkörúti Színpadon

Párizsból jelentik, hogy Yvainné végre megtalálta a férjét. Mégpedig azt, ahol legkevésbé szerette volna látni: a bírósági szobában, a válóperes bíró asztala előtt. A teteszerző bejelentette ezen az első kérelmet tárgyaláson, hogy semmi esetre sem óhajt bekülni, mire felesége

revolúrral fenyegette meg a zeneszerzőt A bíró, miután látta, hogy a helyzet komolyra fordul, a tárgyalást hirtelen befejezte és a családi dráma megakadályozása szempontjából a választ javaslóan terjesztette a felső bíróságok elé. Yvain tehát nem hiába sókótt.

„Ökorsütés a Tattersallban” Horvath Jenő, Bodó Ica és Komlósi Vilmos felléptével a Terézkörúti Színpadon

A Budapesti Színészek Szövetsége az idén is folytatja beemutató előadásainak sorozatát. Az első bemutatásra kerülő darab Varsa Imre

Barbér színműve lesz, melynek próbái a napokban már megkezdődnek. A főbb szerepeket Gyöngyösi Erzsébet, Babocsa Erzsébet, Gárdos Ilona, Toronyi Imre, Matány Antal,

TINGLI-TANGLI a RADIUS-ban

A Radius Színház e heti műsora a legnagyobb siker eredményezte. A kártyás asszonyok című Harry Liedtke-film nagy sikerét csak fokozza az a pazar divat-revü, amelyet a színház e filmbe beállított. A Tingli-Tangli film pedig kiállításban a színpadi számok csodás rendezésével minden eddigi filmszínházban látott produkciót felülmúl. Flory Florencia művészi név mögött egy fiatal a pesti, nagyváradi és erdélyi társaságokban jól ismert

űríhölgy, Sugár Flóri rejtozik. Sikere oly nagy, hogy összes színházaink a Nemzeti kivételével, szerződést is ajánlatot tettek neki. Nem kisebb Johnny Gratton sikere sem, aki eltérően az eddig látott táncosok csak technikai produkciójától, színesi szempontból is kitünő nyujt. Meg kell emlíkeznünk még a kedves és szép grilekről és a fülbemászó muzsikáról.

Miért nagy siker a Mesék az írógépről?

Honthy Hanna páratlan művésze. Mesék az írógépről. Király Ernő tökéletes alakítása. Mesék az írógépről. Mesék az írógépről. Ragyogó toalettek, látványos díszletek. Mesék az írógépről. Legdrágább hely 6 pengő.

Mesék az írógépről. Legjobb előadás. Mesék az írógépről. Modern slágerek sorozata. Tánc attrakciók. Mesék az írógépről. 1/28-tól 1/211-ig kecságás. Mesék az írógépről.

Minden este fél 8 Mesék az írógépről VÁROSI SZÍNHÁZ November 4.-én 25-ször

